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EI kirjallisuutta tentissi, lyhyet ytimekkaat vastaukset suotavia.

1. Alipadstd/ylipadsto komplementtisuodatinpari voidaan toteuttaa kahden all-
pass-suodattimen avulla. Esitd toteutuksen lohkokaavio. Hahmottele tyy-
pilliset vaihevasteet kummallekin lohkolle ja selitd, miten paasto- ja estokais-
tat saadaan aikaan. Mita rajoituksia on asetettava all-pass-suodattimien
asteluvuille? Miten toteutat kaistanpadsto/kaistanesto parin? Miksi kahden
all-pass-suodattimen rinnankytkentd on kateva tapa toteuttaa rekursiivisia
suodattimia?

2. Esita paapiirteittdin, mitd tapahtuu aika- ja taajuustasoissa kun naytteenotto-
taajuutta pienennetdin kokonaisluvulla. Miksi tarvitaan suodatusta? Enta
mité tapahtuu, kun naytteenottotaajuutta kasvatetaan kokonaisluvulla? Suo-
datuksen merkitys? Miten naytteenottotaajuutta pienennetadn suhteella
3/2?7 Enta miten sitd kasvatetaan suhteella 3/27 Montako suodatinta tarvi-
taan naissd tapauksissa ja mitkad ovat niiden taajuustasovaatimukset?

3. Mika tekee jaksollisten FIR-suodattimien, joiden siirtofunktio saadan ta-
vanomaisesta siirtofunktiosta korvaamalla perusviive moninkertaisella vii-
veelld, kayton edulliseksi tehtaessd korkea-asteisia jyrkkia suodattimia. Esita
paapiirteittain jokin suunnittelumenetelmé, joka perustuu tallaisten suodat-
timien kayttoon.

4. Suoramuotoisia FIR-suodattimia voidaan suunnitella lukuisilla eri menetelmilla
Vertaile kurssillamme késiteltyja menetelmia keskenaan. Mitka ovat naiden
suunnittelumenetelmien edut ja haitat?

5. Mitka ovat yleisimmin kaytetyt skaalausnormit (perusmééritelmat)? Miten
ne poikkeavat ylivuototodennakoisyyksien ja suodattimen ulostulon pyoristys-
kohinan suhteen? Kuudennen asteen elliptinen suodatin halutaan toteuttaa
kayttaen kolmea toisen asteen suoramuoto II -lohkoa. Miten nollat ja na-
vat on jarkeva jakaa lohkojen kesken ja miten lohkot on jarkeva asettaa
jarjestykseen niin, ettd ulostulon kohina olisi pieni? Selvita lyhyesti, mitka
ovat kriittiset pisteet skaalauksen kannalta rakenteessamme, kun kaytamme
kahden komplementtiaritmetiikkaa. Kuinka suodattimen skaalaus voidaan
toteuttaa?



